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ÚVODNÍK

Listopad je pro spoustu z  nás měsícem honu na  vánoční 
dárky, chystáním se na hory a tudíž doplňováním sportovní 
výbavy, přemýšlením nad organizací Silvestra a  dalších 
zimních radostí. Přitom doteď (2.  polovina října) blížící 
se  zimě nic moc nenasvědčuje. Naopak, vypadá to, že pří-
jemné teploučko bude už napořád, že kabáty, šály a rukavice 
zůstanou ve skříni a venku se bude celoročně chodit v san-
dálech…


Pozvánka na  rozsvícení vánočního stromu, na  zdobení 
stromků na náměstí, na přípravu na adventní čas, se tak nyní 
jeví úplně nepatřičně. 


V  listopadovém měsíčníku ale nenabízíme jen tipy na pří-
padné dárky. Jako obvykle informujeme o  trávení volného 
času na kulturních představeních v NKC, v muzeu, v knihov-
ně, v Sokolovně i na dalších místech.


Velmi nás potěšilo, že zdravotní sestra Růžena Macháčková 
prožila úžasný večer v Lucerně při přebírání Ocenění za ce-
loživotní dílo v ošetřovatelství i  to, že vzpěrač Matěj Neu-
man zabodoval na ME v silovém trojboji dorostu a  juniorů, 
když stanul na  ‚bedně‘ jako stříbrný v mrtvém tahu a poté 
jako bronzový v  celkovém pořadí. Účast na  závodech mu 
přitom finančním příspěvkem umožnilo i město Nové Stra-
šecí. 


Není jediným úspěšným mladým sportovcem zde žijícím. 
V  prosincovém vydání přineseme zprávu o  basketbalistovi 
Kryštofovi Brezíkovi, který už teď hraje za zahraniční klub. 


Přejeme krásný podzim!

Lída Faflíková
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IINFORMACE PRO OBČANY

Oprava střechy v Hamiru

Rada města schválila opravu střechy v  areálu Hamiro za 

984 tisíc korun, kterou provede firma RYTA s. r. o. Rokycany. 
Opravu si vynutil havarijní stav střechy. 


Účelem je další využívání haly bez zatékání do  vnitřních 
prostor. 


Bez provedení takové opravy by se musela přestat užívat 
a  dojde k  degradaci a  statickému poškození stavebních 
konstrukcí, které pak mohou být neopravitelné.


Dvě výběrová řízení

Rada města vyhlásila dvě výběrová řízení na  projektové 

dokumentace, a  to na  rekonstrukci chodníku v  Nádražní 
ulici a na úpravy v ulici Topolová. 


Koncert Čechomoru

Rada města odsouhlasila uspořádání koncertu skupiny 
Čechomor za 284 tisíc korun v NKC dne 8. 1. 2024.


Jiří Tláskal

Vybráno z 22. zasedání rady města ze dne 2. října 

Vybráno z 21. zasedání rady města ze dne 18. září 

Rekonstrukce WC v NKC - foyer u Městské galerie Viktora Olivy

Rada města odsouhlasila rekonstrukci WC u městské galerie za 1 570 tisíc Kč. Stavbu provede ještě do konce tohoto roku 

firma NS STAV (Petr Videmann) z Nového Strašecí. Toto „retro“ sociální zařízení na hranici životnosti je již nedůstojné vedle 
městské galerie. Rekonstrukce bude podobná jako nedávná ve foyer NKC. 


Jiří Tláskal

Vybráno z 5. zasedání zastupitelstva města z 21. září  
Dopravní situace a parkování v ul. J. Šotky


Začátek tohoto zasedání zastupitelstva byl v bodě „dotazy 
občanů“ vyplněn diskuzí především o dopravní situaci v ulici 
Jiřího Šotky.


 Jednání se  zúčastnilo několik obyvatel této ulice, kteří 
požadovali řešit, resp. omezit především nákladní dopravu 
v ulici a její odklonění z průmyslové zóny severovýchod.


Přes vysvětlení podaná představiteli města, že v současné 
době je zadáno vypracování dopravní studie napojení 
průmyslové zóny severovýchod, aby k  odklonění nákladní 
dopravy z ulice Jiřího Šotky došlo, diskuze bude pokračovat 
dál. 


Současně se  jednalo i o parkování v ulici, kde byla podána 
tato odpověď: „…v úseku bytové zástavby v ulici Jiřího Šotky 
zřízení dalších parkovacích míst, kromě existujících šesti 
u školky, již není možné. Postupně však dojde k realizaci úprav 
v Husově ulici, kde vznikne několik nových parkovacích míst. 

V  současné době je předložen i  návrh na  zřízení 21 nových 
parkovacích míst proti garážím u domu č. p. 823, 824“. 


Změna ÚP

Zastupitelstvo rozhodlo o  vydání Změny územního plánu 

města č. 4, která byla vyvolána dvěma žádostmi občanů. 


Dvě nové vyhlášky

Vedle majetkoprávních záležitostí vydalo zastupitelstvo 

města dvě nové obecně závazné vyhlášky. Pouze u vyhlášky 
o  místním poplatku za  systém odpadového hospodářství 
dochází oproti původní úpravě ke  změně, a  to, že od  roku 
2024 se poplatek zvyšuje z roční sazby 600 Kč na 800 Kč. 


 Nově vydaná vyhláška o poplatku ze psů žádnou změnu 
v  sazbách poplatků nepřináší. Obě vyhlášky byly vydány 
v souvislosti s novelou zákona o místních poplatcích.


Jiří Tláskal

Výstava vánočních stromků

Vánoce jsou ještě daleko, přesto již nyní připravujeme výzdobu Komenského náměstí, s níž je již několik let spojeno 
i zdobení vánočních stromků jednotlivci či skupinami. Stromečky budou opět vystaveny v horní části Komenského nám.  

Přihlásit se můžete osobně v NKC nebo na mail rezkova@novestraseci.cz do 12. listopadu.

Zúčastnit se mohou kolektivy – třídy, školky, sportovní oddíly, ale i jednotlivci. Prostě každý, kdo má chuť tvořit, potěšit 
kolemjdoucí a ukázat, že ozdob na vánočním stromku může být nepřeberné množství. Stromky si přihlášení nazdobí 
23. listopadu. Těšíme se na vaše nápady.                                                                                                                          Ivana Rezková

ZMĚNA telefonních čísel TS NS

Technické služby Nové Strašecí, s.  r. o. mění telefonní čísla do  sídla společnosti. Do konce listopadu budou fungovat 

stávající telefonní čísla uvedená na webových stránkách a zároveň budou již fungovat i nová čísla. 

Nová čísla jsou: 

725 907 206 – fakturace, odpady, bio odpad  

725 108 390 – objednávky, stočné, správa parkovacích míst
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Město Nové Strašecí každý rok investuje nemalé finanční 
prostředky do  zvýšení efektivity v  oblasti tepelného 
zásobování. V letošním roce proběhla rekonstrukce ve třech 
městských objektech. Prvním objektem je budova č. p. 550 
(objekt bývalé „Početky“). Zde došlo k  závadě na  jednom 
plynovém kotli (instalovány jsou zde dva). Daný model kotle 
se  již nevyrábí a  není na  něj možné sehnat náhradní díly. 
Vzhledem ke  skutečnosti, že sociální byty ve dvou patrech 
této budovy jsou řešeny samostatným kotlem, došlo 
k instalaci nového kotle o nižším tepelném výkonu. 


Druhou letošní investicí byla rekonstrukce kotelny 
v budově městského úřadu. Zde došlo k obnově celé kotelny 
včetně spalinové cesty. Celková investice byla v  částce 
1 134 tis. Kč vč. DPH. 


Třetí investicí je rekonstrukce kotelny v  Domě s  pe-
čovatelskou službou. Zde byly nahrazeny tři staré atmos-
férické kotle a nahrazeny dvěma plynovými kondenzačními. 
Rekonstruovány byly i související rozvody včetně spalinové 
cesty. Náklady na tuto rekonstrukci byly 976 tis. Kč vč. DPH.  


Díky těmto investicím dochází ke  zvýšení účinnosti 
tepelného zařízení (cca 25 - 30 %) u  všech odběratelů, 
kterým provozovatel Technické služby NS dodává teplo 
(nejen u  těch, kde byla investice realizována). Důvodem je 
jedna tarifová oblast. 


Další investicí, která nesouvisí se  zvýšením účinnosti 
tepelného zařízení, ale stojí za  zmínku, je oprava fasády 
na kotelně ve Mšeckém sídlišti. 


Jan Bureš

Blesková oprava kanalizační přípojky u MŠ U Lesíka


Letošní investice města do tepelného zásobování 

V  srpnu a  na  začátku měsíce září proběhla rekonstrukce 
kanalizační přípojky MŠ U Lesíka. Problémy s průchodností 
kanalizace se  dle informací p. ředitele Petra Chocholy 
objevovaly již několik měsíců. Nejprve byly přičítány 
vědomým či nevědomým vhazováním předmětů, které 
do  kanalizace nepatří. Protože se  ale situace opakovala, 
došlo kromě pročištění přípojky tlakovým vozem také 
ke  kamerové zkoušce. Byla provedena ve  vhodnou dobu 
mimo provoz samotné školky, tedy o prázdninách. 


Kamerová zkouška bohužel zjistila závažná poškození, 
která vyžadovala urgentní řešení. Kanalizační trubky byly 
deformované, hrdla vyosená a  na  některých místech 
se objevily tzv. „vzduchové kaverny“, kde hrozil další propad 
zeminy a  kamení do  trasy přípojky. Jednu její část nebylo 
možné prověřit vůbec, protože se  do ní pojízdná kamera 
nedostala. 

Ředitel školy se  obrátil na  svého zřizovatele – město 

s žádostí o řešení havarijního stavu. 

Po prostudování podkladů se  rozhodlo, že není technicky 

možné a  efektivní realizovat částečné lokální opravy 
na  mnoha místech, ale je nutné vyměnit celou přípojku 
v délce cca 100 m. 


Nemalým problémem byla skutečnost, že do  zahájení 
provozu školky v  září zbýval necelý měsíc. Kanalizační 
přípojka navíc vedla skoro v  celé své délce v  přístupovém 
chodníku k  objektu. Souběh rekonstrukce přípojky s  pro-
vozem mateřské školy nebyl možný ani představitelný. 
Sehnat takto narychlo někoho, kdo by byl schopen náročnou 
opravu provést, byl v danou chvíli docela „oříšek“. 


Z  nepříjemné situace nás zachránil p. Miloslav Kotík 
z Řevničova. Výkopové práce začaly doslova ze dne na den. 
Kanalizační přípojka nakonec nevede ve stejné trase jako ta 
stávající, ale v obslužné komunikaci. Kromě zřízení několika 
přípojek pro samotný objekt MŠ se musel přepojit i  jeden 
rodinný dům. Dokončovací práce sice ještě zasáhly 
do začátku září, ale prováděly se  již v závěrečné části délky 
přípojky mimo vchody do  školky, takže její provoz nebyl 
omezen. 


V  říjnu proběhla oprava asfaltového povrchu v  ul. Al. Ji-
ráska. Výkopová rýha ve  vnitřní obslužné komunikaci byla 
opravena asfaltovým recyklátem. Případná finální oprava 
celé  komunikace by se  řešila až po  uvažované přístavbě 
mateřské školky.


Jan Bureš


Navýšení poplatku za systém odpadového hospodářství
Místní poplatek za  obecní systém odpadového hospodář-

ství v současné době činí 600 Kč za rok na osobu. Za rok 2022 
z toho byl příjem města 3 261 562 Kč. 


Rada města svým usnesením  navrhuje zvýšení poplatku na 
800 Kč, což by odhadem předpokládalo zvýšení příjmu města 
pro odpadové hospodářství o 1 100 000 Kč. 


V roce 2022 činil doplatek města do odpadového hospodář-
ství 3 858 619 Kč. Navýšení poplatku sníží tento doplatek cca 
o 30 %. 


Poplatek za odpad v okolních obcích a městech je: 


Stochov 900 Kč, Hostivice 1 020 Kč, Rakovník 960 Kč, v Be-
rouně 1000 Kč a ve Slaném 750 Kč.     


Zastupitelstvo města Nové Strašecí se  na svém zasedání 
dne 21.  září 2023 usneslo vydat na  základě § 14 zákona č. 
565/1990 Sb., o  místních poplatcích, ve  znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o místních poplatcích“), a v sou-
ladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
obecně závaznou vyhlášku.


Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2024.

Karel Filip
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Srdečně zveme veřejnost a  dobrovolníky 2.  prosince 
ke  společnému usazení nové naučné stezky Za  Vodou. 
Naučná stezka má 21 zastavení a  formu a  tvar kůlů s QR 
kódy s  odkazy na webové stránky. Kůly společnými silami 
umístíme na mnoha místech ve městě. Na  konec za  zvuku 
fanfár zahájíme hru Za Vodou s panem Vodoměrkou. 


Sraz v  týpí na  starém paraplíčku na  Šibeňáku pod vodo-
jemem v 10 hodin. 


Podpořeno z  grantového programu České spořitelny "Doká-
žeme víc", ve spolupráci s Nadací Via.


Petra Pilátová

za Ekocentrum Pod Marjánkou

Domov seniorů Nové Strašecí - program na listopad

Naučná stezka Za Vodou

1. 11. v 9 hod. v jídelně Domova – DUŠIČKY – Vzpomínka 
na všechny věrné zesnulé, Svátek zesnulých. Vyprávět bude 
B. Knobloch nebo P. Martin Janata.


2. 11. ve 13 hod. v jídelně Domova – VÝUKA NĚMECKÉHO 
JAZYKA PRO SENIORY A  DALŠÍ ZÁJEMCE – učí Jaroslav 
Černucký.


8. 11. od 9 hod. v jídelně Domova – FYZIOTERAPIE s Dob-
roslavou Matesovou – pokračování cvičení pro seniory 
a další zájemce, aktivní cvičení a využití relaxačních technik.


22. 11. v  jídelně Domo-
va – Adventní čas na-
stal…, Vánoce přicházejí  
– výroba adventních věn-
ců s Ivanou Rezkovou. 
  23. 11. ve 13 hod. v  jídelně Domova – VÝUKA NĚMEC-
KÉHO JAZYKA PRO SENIORY A DALŠÍ ZÁJEMCE – učí Jaro-
slav Černucký.


Miluše Jůnová, Domov seniorů Nové Strašecí, 

POSEZ, Město Nové Strašecí

Rekonstrukce ulice Topolová
Odbor investic zpracoval poptávku cenové nabídky 

na  zpracování projektové dokumentace pro stavební řízení 
a pro provedení stavby „Stavební úpravy ul. Topolová, Nové 
Strašecí“

Řešený úsek: Místní komunikace ul. Topolová – od  kři-
žovatky ul. Lipová na úroveň začátku řadových garáží na zá-
padní straně.


Požadavky na stavebně – technické řešení:

-	 návrh stavebních úprav stávající komunikace,

-	 revize odvodnění – na základě prohlídky s vybraným do-

davatelem, zadavatel dle výsledků revize upřesní případné 

požadavky na  řešení odvodnění komunikace (zasakování, 
doplnění uličních vpustí apod.),


-	 návrh jednostranného chodníku,

-	 návrh veřejného osvětlení (pro zajištění projektové do-

kumentace v  části veřejného osvětlení stanoví technické 
parametry Technické služby Nové Strašecí, s. r. o.),


-	 návrh úprav ozeleněných ploch,

-	 návrh dopravního režimu a dopravního značení.

Výběr dodavatele bude proveden na základě výzvy k podání 

nabídek, kterou vypracoval odbor investic. 

Karel Filip


Rekonstrukce WC v Městské galerii Viktora Olivy 
Předmětem prací je kompletní rekonstrukce WC se  vstu-

pem u  galerie Viktora Olivy ve  standardu a  vizuálním 
provedení WC ve  foyer NKC, které byly rekonstruovány 
v  roce 2020. V  rozpočtu města na  rok 2023 je alokována 
částka 1 500 000 Kč. 


Odbor investic oslovil tři stavební firmy. 

Nejvýhodnější nabídku předložil Petr Videmann – NS STAV 

ve výši 1 569 756 Kč s DPH. 


V  případě schválení této nabídky lze po  projednání s OF 
dofinancovat rozdílovou částku 69 756 Kč s DPH z ostatních 
položek § 3319 Kultura. Zahájení realizace se předpokládá v 
10/2023 s dokončením do konce roku 2023.


Z pohledu zadávání veřejných zakázek se jedná o veřejnou 
zakázku malého rozsahu, kde není třeba provádět veřejnou 
soutěž.


Karel Filip

Poděkování

Svaz diabetiků ČR, pobočný spolek NS, děkuje městu Nové Strašecí a společnosti České lupkové závody, a. s. za finanční 

příspěvek na rekondiční a edukační pobyt členů ve dnech 2. – 7. září 2023 v Klatovech.

Božena Brožková – předseda, Božena Houdová – jednatel
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V  těchto dnech obdrželo město výsledky měření hluku 
v  úseku dálnice D6 mezi exity 25 a 32, tedy mezi Novým 
Strašecím a sjezdem u Stochova. 


Měření probíhalo 8. 6. 2023 po dobu 24 hodin na třech mís-
tech, a to u rodinných domů v ulici U Stadionu, ve Sportovní 
ul. a  v ul. U  Libeně. Tzv. výpočtových bodů u  zmíněných 
staveb bylo sedm. Měření jsou odlišná od  těch, která zde 
proběhla v  roce 2014. Je to způsobeno tím, že byl otevřen 
nový úsek dálnice D6 Nové Strašecí - Řevničov a  Řevničov 
obchvat. Auta tu nemusí zpomalovat a  houstne zde i  do-
prava. 


Jediné místo, kde se  překračuje hluk, je v  ulici Sportovní 
u SOU NS. V ostatních bodech je měření v normě, proto není 
možné prodloužit protihlukovou stěnu směrem například 

ku Praze, kde vyrostly v nedávné době nové domy. O pro-
dloužení žádalo i  město. Bohužel zde není překračován 
hlukový limit a ŘSD by nedostalo finance od SFŽP. 

ŘSD by mělo do tří let postavit u SOU protihlukovou stěnu 

v  úseku cca před úrovní ulice Mšecká východním směrem 
před SOU. Zvažovány jsou dvě varianty, a  to protihluková 
stěna o výšce 3 m a délce 145 m nebo o výšce 4 m a délce 
120 m. 


Nyní řeší ŘSD společně s architekty, jakou variantu zvolit.

Tato měření nejsou konečným řešením. S dalšími úseky D6, 

které se zde začnou stavět, zhoustne provoz, a tak se možná 
v  budoucnu dočkají protihlukové stěny i  další úseky 
u Nového Strašecí.


Karel Filip        

Staré zahrady Pecínova
Jsou některé části města, které zůstávají občanům utajené. 

Jedno z takových míst je starý sad za Hospodním rybníkem. 
Kromě sadu podle rybníka, který je už 50 let v zániku, vytvo-
řily kdysi bagry i  strouhu, která má odvádět přebytečnou 
vodu z pramenišť pod odvalem.


Na tuto strouhu, její vyčištění a malou úpravu toku se vy-
dalo členstvo a  spřátelení dobrovolníci Ekocentra Pod 
Marjánkou v neděli 8. října. 


Přibližně 10 usilovných ručně uvedlo strouhu do funkčního 
stavu, zamezilo pronikání vody ze zborceného koryta strou-
hy do rybníka a zásobovalo hořící hromadu starých větví.


Počasí se  vyvedlo a  bramboračka spolu s  opečenou 
klobáskou byla tečkou v  revizní zprávě o  nápravě strouhy 
a odvedení vody správnou cestou.


Podpořeno z  grantového programu České spořitelny 
„Dokážeme víc“, ve spolupráci s Nadací Via.


Antonín Cífka

za Ekocentrum Pod Marjánkou 

U SOU postaví ŘSD protihlukovou stěnu

Dopisem ze dne 29. 6. 2023 byla městu zaslána informace 
o  projektu připravovaném Integrovanou dopravou Středo-
českého kraje (dále jen IDSK) „Chytré zastávky“. 


V rámci města projekt řeší osazení stávajících označníků tří 
autobusových zastávek (6 označníků) digitálním panelem 
typu E-Paper, který bude zobrazovat informace o  třech 
nejbližších spojích a jeden řádek pro aktuální informace. 


Jak vyplývá z  textu výše, projekt nepodává informaci 
o  jízdním řádu (sled zastávek), ale displej ukáže ve  třech 
řádcích pouze koncovou stanici. Zatím není známa ani 
podoba displeje, protože ještě nebyl vybrán zhotovitel. 


Město o  projektu pozorně sleduje všechny informace 
a  bude-li upraven, je Nové Strašecí připraveno se do něho 
zapojit.   


Karel Filip

Strašecí se zatím nepřipojí k projektu Chytré zastávky

Letos zažijeme po letech opět nejkratší možný advent, jeli-
kož jeho čtvrtá (a poslední) neděle je i Štědrým dnem. Nedě-
le adventní tedy jsou 3., 10., 17. a 24. 12.  

Žehnání adventních věnců v  kostele v  NS se  uskuteční 

v neděli 3. 12. při mši svaté od 9.30 hod.


Dušičkové přímluvy

Jako každý rok si vzpomeneme na naše zemřelé a v dušič-

kovém období navštívíme kostely a hřbitovy. 


Modlitby s knězem za konkrétní zemřelé:  

Mšec hřbitov sobota 28. 10.  v 15 h	

Ruda hřbitov neděle 29. 10.  v 14 h 

Nové Strašecí  kostel  středa  1. 11.  v 18 h

Nové Strašecí  kostel  čtvrtek 2. 11.  v  9 h

Nové Strašecí smuteč. síň 2. 11. v 18 h + růženec na hřbitově

Lány hřbitov  neděle  5. 11. cca v 16 h 

Více na www.farnostnovestraseci.cz


Julie Adltová

Letošní Advent až od 3. prosince
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INFORMACE PRO OBČANY

Na základě prohlídky haly v  areálu Hamiro bylo zjištěno 
silné zatékání havarijního rozsahu do  střechy, které zne-
možňuje řádné užívání vnitřních prostor.


Vzhledem k dlouhodobé spolupráci a  kvalitě odváděné 
práce zajistil Odbor investic MěÚ cenovou nabídku na opra-
vu střechy u spol. RYTA s. r. o., Rokycany. 


Ta zněla na 984 256 Kč vč. DPH.

Předmětem nabídky je odstranění cca 200 m2 stávající zcela 

porušené asfaltové krytiny a  celoplošné natavení krytiny 
SBS modifikovaného pásu v ploše 1 368 m2, oprava klempíř-
ských konstrukcí a hromosvodu. Spol. RYTA s. r. o. je kapa-
citně schopná zajistit opravu střechy do  konce letošního 
roku, čímž by bylo umožněno další užívání vnitřních prostor 
bez zatékání. Bez opravy střechy dojde podle OI k degradaci 
a statickému poškození stavebních konstrukcí, které mohou 
být i neopravitelné. V  současné době také hrozí poškození 
elektroinstalace zatékající vodou.


I  přes probíhající koncepční úvahy o  budoucím využití 
areálu OI navrhuje RM nabídku spol. RYTA s.  r. o. schválit. 
Každý vlastník budovy je pak ve  smyslu příslušných 
ustanovení stavebního zákona povinen provádět údržbu bu-
dovy za účelem zajištění jejího řádného stavebního stavu. 


Po projednání s odborem financí MěÚ lze náklady opravy 
střechy hradit z § 3639 Komunální hospodářství, kde po pro-
vedení veřejné soutěže na  zhotovitele u  stavby Rekon-
strukce střechy Havlíčkova ul. 1155 je generována úspora 
1,8  mil. Kč oproti schválenému rozpočtu a  je předpoklad 
možnosti využití části této úspory na úhradu výše uvedené 
opravy havarijního stavu střechy haly v areálu Hamiro. 


Tyto finanční náklady lze do doby koncepčního rozhodnutí 
o  dalším postupu s  areálem kompenzovat výběrem nájmu 
na úrovni 270 000 Kč/rok. Náklady opravy by se při 100 % 
kompenzaci uhradily do čtyř let. 

Životnost provedené opravy střechy bude řádově delší.


Karel Filip

Rekonstrukce chodníku v ul. Nádražní, Nové Strašecí

Oprava střechy haly v areálu Hamiro

Odbor investic zpracoval poptávku cenové nabídky na zpracování projektové dokumentace pro stavební řízení a pro pro-
vedení stavby – DPS + DSP – na stavbu: „Rekonstrukce chodníku v ul. Nádražní, Nové Strašecí.“

Řešený úsek:

Chodník v ul. Nádražní – od křižovatky z ul. Rudská (nám. 5. května) na konec ul. Nádražní (západní strana).

Požadavky na stavebně – technické řešení:

-	 návrh stavebních úprav stávajícího chodníku – rekonstrukce povrchu včetně podloží, nový povrch chodníku – zámková 
dlažba, včetně zajištění odvodnění pomocí podélného a příčného spádu,

-	 případné související úpravy zeleně na veřejném prostranství,

-	 podrobný plán ochrany stávající lipové aleje podél trasy řešeného chodníku v průběhu provádění stavebních prací,

-	 návrh etapizace trasy – 3 až 4 úseky.

Výběr dodavatele bude proveden na základě výzvy k podání nabídek, kterou vypracoval odbor investic. 


Karel Filip

Poděkování

Jménem zaměstnanců Okresní pečovatelské služby Nové Stra-
šecí o. p. s. bychom rády poděkovaly NKC za  zprostředkování 
finančního daru z  výtěžku představení pana Jaroslava Duška 
Pátá dohoda, poskytnutého od  Veřejně prospěšného spolku 
Anaon. 


Finanční podpory si velice vážíme, neboť se  v  posledních 
letech naše organizace potýká s  finanční nestabilitou. Tato 
situace negativně zasahuje do  plnohodnotného poskytování 
služeb našim klientům, převážně seniorům z  Novostrašecka, 
kteří s pomocí našich pečovatelek žijí ve svých domovech, tam 
kde to mají rádi (senioři tak nemusejí předčasně odcházet 
do pobytových zařízeních sociálních služeb, zpravidla domovů 
pro seniory, neboť s  pomocí pečovatelky mohou důstojně žít 
tam, kde jsou zvyklí). Díky tomuto daru budeme moci přispět 
na  činnost organizace, která povede k další možnosti poskyt-
nout služby více zájemcům o  službu, více lidem, kteří naši 
pomoc potřebují.  Děkujeme! 


Pracovnice OPS Předání symbolického šeku na 25 000 Kč                                         Foto -ir-
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STALO SE - Z policejního deníku
Dne 1. 9. před půlnocí – stop – záchyt 

podezřelého uvědomělými občany – stop 
– podezřelý na  útěku – stop – proná-
sledování občanskou hlídkou – stop – 
slovně zadržen – stop – poškození vozidla 
poškrábáním – stop – viděn uvědomělým 
občanem – stop – schovka za  stromem 
nepomohla, prozradil ho vlastní pejsek – 
stop – strážníci konali – stop – předáno 
z  důvodu velké škody PČR – stop – 
předpoklad, že stejný pachatel konal 
vícekrát – stop – v místě v nedávné době 
došlo k  poškození více vozidel – stop – 
pořízena fotodokumentace – stop – 
součinnost PČR – stop. (orig. úprava ve-
litele MP NS, pozn. red.)


Dne 2. 9. místní farář oznámil poško-
zení fasády na  budově římskokato-
lického kostela. Strážníci na  místě 
zjistili, že jde o  podezření na  trestný 
čin poškození cizí věci, možná i  spre-
jerství – skvrny jak po  hodu mokrým 
míčkem, nebo střelou s  paintballové 
zbraně. Z  důvodu výše škody předáno 
PČR k šetření. 


Dne 4. 9. před počátkem nočního kli-
du místní občanka oznámila strážní-
kům nebezpečí před domem. Oznamo-
vatelka se obávala v autě vyčkávajícího 
problémového syna, který nemá v  je-
jich domě co dělat. Mladík řekl, že si 
chce uvnitř vzít pouze nějaké své osob-
ní věci. Oznamovatelka uvedla, že byla 
se  synem skutečně na  vyzvednutí věcí 
dohodnutá, ale v úplně jiném čase, tedy 
ještě před západem slunce. Synáček 
seděl před domem rodičů a nijak se ne-
projevoval. Syn i  rodiče byli strážníky 
řádně poučeni o  následcích a  činnosti 
v případě protiprávního jednání. 


Dne 4. 9. se strážníci místo na houby 
vydali za  odstavenými vraky vozidel 
v ulicích města a našli. Jednalo se o po-
zůstatky vozidla VW3. Důkladnou de-
tektivní prací se podařilo dohledat ma-
jitelku, která trosky označila za  vete-
rána k  renovaci. Byla odkázána na OI 
NS a  poučena o možném dalšímu po-
stupu. Na  OI bylo rozhodnuto, že 
trosky jsou vrakem a má s nimi tak být 
i naloženo. S majitelkou domluveno, že 
do 14 dnů sjedná nápravu. 


Dne 4.  9. v  dopoledních hodinách 
se  jednomu čtyřnohému útěkáři nevy-
platila jeho divoká povaha a svůj život 
ukončil u  benzínové stanice MOL – 
dálnice D6. Strážníkům se  podařilo 
vypátrat pozůstalou majitelku, která si 
zesnulého vyzvedla, aby ho uložila 
do rodinného hrobečku. 


Dne 4.  9. v  podvečer se  nad NS 
vznášelo neznámé plavidlo. Nebylo to 
UFO, ale místní modeláři ztratili jedno 

ze  svých RC letadel a  pokoušeli se ho 
najít dronem. Toto se  nelíbilo jedné 
z chatařek v blízkosti letiště. Paní byla 
vyrozuměna, že modeláři jednají v sou-
ladu se zákonem a s dronem létají tak, 
jak mají. Letadlo bohužel nenalezeno 
a ani černá skříňka se neobjevila. 


Dne 5. 9. v podvečer navštívil jednu 
řidičku „ten Němec“. Jakže se  to jme-
nuje? Hlavička děravá si na  Benzině 
v NS dobila věrnostní kartu, a  poté si 
šla natankovat. Bohužel pak nezapla-
tila, nasedla do  vozu a  z místa odjela. 
Následujícího dne strážníci kontakto-
vali OÚ v  místě bydliště řidičky a  ta 
se následně dostavila na Benzinu tan-
kování uhradit. Došlo pouze k  omylu, 
nejednalo se o úmyslné jednání, proto 
nedošlo k přestupku. 


Dne 5.  9. ve  večerních hodinách při 
kontrolní činnosti objevili strážníci 
předmět připomínající trubku. Na  kři-
žovatce ulic nalezli muže ležícího 
v  příkopě. Nešika uvedl, že si nevšiml 
konce chodníku a  spadl i  s nákupem 
do  příkopu. Viditelné zranění neměl, 
lékařskou pomoc nepožadoval. Stráž-
níci mu pomohli z příkopu vstát a do-
pravili ho i s nákupem domů. 


Dne 7. 9. po poledni si takový šikovný 
panáček našel v  sídlišti Texas hezké 
místečko, kde se  rozhodl umýt motor 
svého vozidla. V  celé akci mu nic 
nebránilo, a  to ani to, že se  jednalo 
o  vyhrazené parkoviště oznamovatele. 
Snažil se s panáčkem domluvit, ale ten 
ho počastoval ne zrovna slušnými a mi-
lými výrazy a  z místa odjel. Oznamo-
vatel žádal pouze o  zaevidování udá-
losti pro případ, že by se  opakovala. 
Oznámení podat nechtěl, ve  věci byl 
řádně poučen. Strážníci samozřejmě 
identitu „mycí linky“ znají.


Dne 8.  9. v  podvečer se  místnímu 
cyklistovi splašilo kolo a  vyhodilo ho 
ze  sedla. Naštěstí unavený jezdec padl 
do travičky jako do peřinky. Po kontrole 
strážníků byl bez viditelného zranění, 
lékařské ošetření nežádal. Jen si chvil-
ku poležel, pak se  zvedl, sebral nepo-
slušné kolo a vydal se domů. 


Dne 9. 9. v ranních hodinách dvojice 
muž a  žena neodolala volání přírody 
a  započala s  rozmnožovacím rituálem. 
Bohužel pudy byly tak silné, že dvojici 
nevadilo, že se nacházejí na ulici před 
okny domů. Jejich představení se moc 
neujalo, a tak se dvojice pod pohrůžkou 
přivolání strážníků rozpojila a  každý 
se  rozešel jiným směrem. Strážníci 
představení bohužel nestihli a  ani ni-
koho z  aktérů dle zjištěného popisu 
nenašli. 


Dne 9. 9. v podvečer si malá koloto-
čářka vyšla na  výlet, ale asi se  moc 
zatočila a netušila pak, kam patří. Ujala 
se  jí jedna místní holčička a dovedla ji 
k strážníkům. Ti dívenku vzali k vedou-
cí labutí a  ta hned věděla, ke  které 
atrakci malá divoženka patří. Naleze-
nec byl předán matce, která uvedla, že 
občas takhle utíká za  jinými dětmi. 
Poctivé nálezkyni patří díky za vyřešení 
a zvládnutí situace. 


Dne 10.  9. v  podvečer se  v NS ode-
hrála dívčí válka. Dvě letité rivalky si 
svoje problémy rozhodly vyřešit ručně 
a stručně. Jedna z nich trochu ráznější 
druhou soupeřku uzemnila ranou pěstí 
do  obličeje a  bylo po  boji. Zraněná si 
odešla lízat rány domů, kde se do řeše-
ní situace vložila její matka a přivolala 
strážníky. Na místě bylo hovořeno jak 
s bojovnicemi, tak fanoušky obou tábo-
rů. Oznamovatelka uvedla, že se zraně-
nou půjde na  vyšetření k  lékaři a  ná-
sledně se dostaví událost oznámit, a to 
buď MěP nebo PČR. Věc je v řešení pře-
stupkové komise města a  OSPOD Ra-
kovník. 


 Dne 14.  9. ve  večerních hodinách 
nechtělo mužské pokolení zůstat poza-
du, a  tak se  započala bitka u  školy. 
Strážníci dostali oznámení o  probíha-
jícím boji z  více stran. Boj to byl 
nevyrovnaný, jelikož na  jedné straně 
stál Hulk a na druhé dva včelí medvídci. 


Strážníci bitku ukončili a  zjistili 
totožnost všech účastníků. Na  místo 
se  dostavily hlídky PČR a  věc zůstala 
v jejich řešení. 


Dne 16. 9. v podvečer oznámila velmi 
pozorná obyvatelka jednoho z  domů 
v  Texasu, že ze  sousedního neoplo-
ceného zarostlého pozemku slyší zvuky 
divokých prasat a má strach, že vběh-
nou do  obydlené oblasti a  někoho 
napadnou. Strážníci zjistili, že poze-
mek má více majitelů. Jeden z  nich 
se  spojil s  mysliveckým sdružením 
a učinil opatření dle jejich rady.  


Dne 27.  9. v  dopoledních hodinách 
náruživý turista při svých toulkách pří-
rodou nalezl uhynulou labuť a  další 
o kus dál. Proto pojal podezření, že by 
ptáci mohli být obětí ptačí chřipky. 
Strážníci dle popisu míst uhynulých 
zvířat našli pouze jedno tělo. Důklad-
ným vyšetřováním zjistili, že druhou 
mrtvou labuť odstranili pracovníci 
nedalekého statku a  že šlo nejspíš 
o  mládě, které se  zamotalo do  drátů 
a  následně uhynulo. O  celé situaci 
vyrozuměna KHS Rakovník. Oznámení 
KHS vede v patrnosti.   


Stanislav Jahelka
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Ve středu 11.  října převzala zdravotní sestra Růžena Ma-
cháčková z Nového Strašecí z  rukou ministra zdravotnictví 
MUDr. Vlastimila Válka v  kinosálu Lucerna Čestné ocenění 
za celoživotní dílo v ošetřovatelství. 


Soutěž pořádala společnost EEZy Events@Education 
ve spolupráci se společností Hartman - Rico. 


Letos proběhl již dvaadvacátý ročník této soutěže, která je 
věnována všeobecným sestrám, porodním asistentkám, 
praktickým sestrám a  dalším nelékařským zdravotnickým 
pracovníkům, kterým se  jejich profese stala spíše posláním 
než pouhým zaměstnáním. 


Upřímně gratuluji!

Karel Filip

Ocenění za celoživotní dílo

Partnerství Nového Strašecí a Weldenu opravdu funguje. 
Důkazem je úžasný zářijový víkend, který prožili muzikanti, 
tanečníci a rodiny s dětmi v tomto bavorském městečku.


Kapely B & D a Široko zahrály v sobotu 16. září na jamfestu 
v mládežnickém klubu. Tanečníci z novostrašecké ZUŠ pod 
vedením Venduly Tyčové zas vystoupili v  domově pro se-
niory a na nedělním Apfelfestu pořádaném místní zahrád-
kářskou organizací. 


Doprovodné rodiny s dětmi naopak vyrazily do nedalekého 
Legolandu. Během víkendu proběhlo několik důležitých set-
kání. Především se  podařilo paní učitelce Fröhlichové 
navázat rozhovor s  ředitelkou weldenské školy a  přednést 
plán studijní výměny žáků. Spolupráce funguje mezi klubem 
mladých a  novostrašeckou hudební scénou tak, jako mezi 
sbory dobrovolných hasičů již delší dobu samostatně. Ten-
tokrát i  taneční obor získal další pozvání na  únorový 
masopust. 


Ve Weldenu existuje několik aktivních spolků. Navázání 
spolupráce přislíbili i členové včelařského klubu a modeláři. 


Organizace víkendu z  weldenské strany byla perfektní. 
Osvědčilo se i hromadné nocování v Holzwinkelsaal na roz-
kládacích lůžkách mezi paravany. 


Velkým překvapením byl i  páteční uvítací ceremoniál 
za  přítomnosti prvního starosty pana Stefana Scheidera 
a třetí starostky paní Jasminy Berchtold, kde delegaci z No-
vého Strašecí zahrál i celý orchestr. 


Plány na budoucí výjezdy jsou živé. Doufáme, že brzy u nás 
přivítáme německé studenty a  i odkládaný sjezd Berounky 
se povede. 

(pohled okem taneční pedagožky na str. 18 pozn. red.)


Věra Nedvědová

za Komisi pro turistiku a zahraniční vztahy 


Blahopřání

Redakce Novostrašeckého měsíčníku se připojuje k zástupu gratulantů mířícího ke zdravotní sestře Růženě Macháčkové. 

Její životní poslání bylo završeno udělením Ocenění za celoživotní dílo v ošetřovatelství na slavnostním večeru 11. října 
v pražské Lucerně.


Se sestrou ‚Růženkou‘ jsme uveřejnili obsáhlejší rozhovor v  říjnovém vydání časopisu, proto se  teď omezujeme jen 
na vřelé blahopřání. „Byl to pro mě opravdu velký večer. Do Lucerny dorazila celá moje rodina, všichni mě podporovali, tleskali 
a nakonec zvedli ze sedadel celý sál. Ohromující zážitek!“, uvedla sestřička následující den po telefonu.


Věříme, že podobně pracovitých a schopných ‚Růženek‘ působí v našem zdravotnictví mnohem více.

Lída Faflíková

Hudebníci a tanečníci ve Weldenu

Krabice od bot 

13. ročník největší sbírky vánočních dárků pro děti v nouzi odstartuje v polovině listopadu. Diakonie ČCE opět připravuje 
sbírku vánočních dárků pro děti, které vyrůstají v  komplikovaném rodinném prostředí. Pro mnohé z  nich je balíček 
od štědrých dárců v Krabici od bot jedinou připomínkou Vánoc. 

Vloni se podařilo předat na 50 tisíc krabic plných překvapení, letos organizátoři doufají v překonání této hranice. Zejména 
v regionech je totiž stále více rodin, které si kvůli tíživé situaci nemohou dovolit ani skromnou nadílku. Sbírka odstartuje 
v pondělí 13. listopadu rezervací dárků na webu krabiceodbot.cz.

Zabalené krabice pak mohou dárci do sběrných míst přinést od 20. listopadu do 5. prosince.


Zdeňka Marešová, členka správní rady Diakonie ČCE a vedoucí oddělení péče o dárce



12

PŘEDSTAVUJEME

Přednášky na téma Zábavná historie v rámci Akademie tře-
tího věku navštěvují strašečtí občané již třetím rokem a čekají je 
i napřesrok. Několikrát do roka se - většinou senioři - scházejí 
v Městské galerii V. Olivy a se zájmem naslouchají lektorovi 
a  tvůrci celého projektu Ing. Petru Šikovi, který je zábavnou 
formou provádí naší historií. Zajímal se o ni od mládí. Ještě na 
gymnáziu složil zkoušky na turistického průvodce a prováděl 
návštěvníky po klášteře v Kladrubech. Život ho ale vedl jinou 
cestou. Vystudoval pozemní stavařinu na ČVUT, specializoval 
se na řešení bezbariérových staveb na Západočeské univerzitě 
v Plzni, občas přednáší na téma zdravotního hendikepu a tvorbě 
bezbariérového prostředí na univerzitách v sousedních státech 
(Slovensko, Rakousko, Německo). V současnosti také působí 
jako konzultant strategického rozvojového plánování u několika 
firem. Z vlastních zkušeností senátora ve velkém akademickém 
senátu Západočeské univerzity mu před třinácti lety přirozeně 
vyplynul projekt Akademie třetího věku zaměřená především 
na seniory. Dnes jim pravidelně přednáší ve 100 městech a ob-
cích po celé naší republice.


Jak se liší vaše Akademie třetího věku od Univerzity 
třetího věku (UTV)?


UTV pořádají většinou vysoké školy jako doplňkové stu-
dium pro seniory a podle mého jsou vedeny poměrně přísně. 
Zadávají se domácí úkoly, dělají závěrečné zkoušky, předpo-
kládá se znalost práce na počítači. Tomu jsem se chtěl vyh-

nout, protože vím, že taková cesta spoustě seniorů vůbec 
nevyhovuje a spíš je odrazuje.


Ty zkoušky a úkoly na UTV přece nejsou povinné…

Povinného není nic, protože seniory k ničemu nelze nutit. 

UTV mi však příliš připomíná školní dril. Chtěl jsem jít jinou 
cestou.


Popište, prosím, jakou…

Svého času jsem se dost angažoval i v místní samosprávě a 

zjistil jsem, že lidem chybí živý kontakt mezi sebou. Chlapi 
se sejdou v hospodě, popovídají si, zhodnotí situaci, ženy 
tam ale většinou nehodí. Potřebují k setkávání nějaký důvod 
a prostor a taky se chtějí bavit…


To mě vedlo k myšlence poskytnout jim ten důvod i prostor 
a navíc zábavu. Proto jsem se rozhodl předávat informace 
z různých oborů zábavnou formou. Měl jsem a dodnes mám 
širokou nabídku takových pořadů, např. Boj se šmejdy, Pří-
prava na stárnutí, Bezbariérové úpravy apod. 


Celkem mám zpracovaných pět tematických okruhů, 
z nichž zdaleka nejpopulárnější je Zábavná historie. Trochu jí 
šlape na paty Zábavná psychologie, především u žen nad 
čtyřicet let. Pociťují prázdno po odchodu dětí z domu, víc se 
zamýšlejí nad sebou a dalším životem. 


Proč právě Zábavná historie vede nad ostatními cykly?

Nic nikomu nenařizuje, nezkouší ho z letopočtů, nevtlouká 

informace do hlavy. Pořady mám postavené tak, aby si lidé 
prostřednictvím reminiscenční terapie věci sami vybavovali 
a uvědomovali si, že už je někde slyšeli. A když se tak stane, 
doplní si je o nějakou zajímavost zábavnou formou. To dělá 
pořad atraktivním. Neděláme zkoušky ani testy, jen na závěr 

Živý kontakt s lidmi mě nabíjí novou energií

Petr Šika                                                              Foto archiv P. Š.
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přednášky pokládám jednu otázku. Odpovídá ten, kdo se 
přihlásil první a je-li odpověď správná, dostane se mu 
potlesku a symbolické odměny.


Kolik lektorů se na Akademii třetího věku podílí?

Jenom já. Projekt i jeho náplň jsem sám vymyslel, sestavuju 

si přednášky, vybírám snímky k promítání a objíždím s nimi 
všechna místa, kde si mě objednají. Zábavná historie má 100 
pořadů, a pořád přidávám další. Ostatní cykly nejsou tak 
oblíbené, mají jich méně. 


Jak jsou přednášky dlouhé a z čeho čerpáte náměty?

Každá trvá hodinu, až hodinu a půl a informace hledám 

hlavně na internetu. Většinou se sejde 20 – 30 posluchačů, 
někteří chodí pravidelně, tvoří se takové stálé komunity. 
Mám místa, kam dojíždím nepřetržitě už sedmým rokem. 
Mluvím spatra a hodně promítám fotografie, ty jsou velmi 
důležité. Někdy mám i tři přednášky za den na různých 
místech republiky, toho povídání je pak opravdu hodně. Můj 
rekord je osm hodin mluvení v němčině, dvojitá přednáška 
na Humboldtově univerzitě v Berlíně. Hlava mi šla kolem 
a domů jsem jel jak na ‚náhradní baterky‘…


Máte posluchače i v Německu?

Také v Rakousku a na Slovensku. V Německu jsem nějakou 

dobu žil a z toho vyplývají i mé jiné aktivity. Pořádám úžas-
né zájezdy s výkladem pro tuzemce nejen po Čechách, ale i 
po některých německých městech. A Němce zase vozím sem. 
Převážně se jedná o jednodenní výlety na hrady a zámky 
nebo třeba do Prahy, vykládám jim zábavnou formou historii 
naší země.


Tematické zájezdy?

Nazval jsem je Po stopách zábavné historie a mají veliký 

úspěch. Téma přednášky se najednou zhmotní. Stává se, že 
tam, kde se nějaká komunita utvoří, místní samospráva fi-
nančně přispěje na uspořádání společného výletu, zaplatí 
třeba dopravu. Pro účastníky, většinou seniory, je to pod-
statná pomoc.


Mluvíte o komunitách na vašich pořadech…

Myslím tím moji stálou klientelu. Jezdím-li někam pravi-

delněji, vytvoří se společenství návštěvníků, především žen. 
Z toho mám radost. Pozoruju, jak si spolu rozumějí, jak se 
rádi vidí, sdělují si novinky, těší se na vzájemná setkávání, 
občas přinesou něco dobrého na zub a atmosféra je skvělá. 
K tomu se navíc dozvědí něco nového z přednášky.


Taková práce vás asi hodně uspokojuje.

Samozřejmě. Těším se z jejich pohody, z toho, že se na ní 

podílím. Když jsme za covidu museli mít všichni roušky, ne-
viděl jsem, jak se kdo tváří, mimiku v obličeji a to mě nesku-
tečně drtilo. Všichni potřebujeme živý kontakt, nabíjí nás 
novou energií.


Máte čas i pro sebe?

Ve volných chvílích vytvářím prostorové kompozice z lan a 

provazů. Mám za sebou dvacet samostatných autorských vý-
stav, mé objekty jsou zastoupeny v domácích i zahraničních 
sbírkách, výtvarné tvorbě se věnuju přes třicet let. Fascinuje 
mě černobílá hra světel a stínů. 


Lída Faflíková
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Venku pomalu přituhuje, ale u  nás v  knihovně je pořád 
teplo a útulno. Nechte se nalákat na širokou nabídku našich 
nejnovějších knih, přijďte si k  nám zapůjčit něco pěkného 
na čtení. 


Máte-li doma malého caparta ve věku 0 až 3 roky, můžete 
se s ním vypravit v pátky 3., 10. a 24. k nám do dětského 
oddělení. V  těchto termínech opět proběhnou lekce 
Bookstart – S  KNÍŽKOU DO  ŽIVOTA vždy v 8:30, 9:30 a 
10:30.  Doporučujeme si dopředu zarezervovat místo 
prostřednictvím našich stránek.


Období adventu zahájíme ve středu 29. listopadu v 17:00 
předčítáním pro děti ve věku 4 až 10  let – akcí ADVENTNÍ 

ČTENÍ. Budeme se  ladit na křehkou vánoční náladu, číst si 
vánoční příběhy, povídat si a  samo sebou budeme také 
vyrábět, tentokrát vánoční ozdoby na stromeček.


Snažíme se  domluvit další setkání recitátorů a milovníků 
básní z úspěšného cyklu V Kaffce žije poezie. Nejsme si ovšem 
jistí, zda se  nám vše podaří doladit do  uzávěrky, případně 
zda se nakonec nerozhodneme až pro jarní termín.


 Prosíme, v případě zájmu sledujte naše stránky: 
mknovestraseci.cz.


Žofie Kabelková

Nejen v listopadu knih mám plnou hlavu

Divadlo – Na poslední chvíli


V úterý 14. listopadu od 19 hodin uvede NKC ve velkém sále divadelní představení Agentury Harlekýn Na Poslední 
chvíli. V bláznivé komedii podle anglického autora Raye Cooney hrají populární čeští herci jako např. Václav Vydra, Eva 
Boušková, Zuzana Slavíková, Josef Carda či Martin Zahálka.


 Podle diváckých recenzí se  jedná o podařené zpracování předlohy, kdo má rád anglický humor, neměl by s návštěvou 
divadla váhat.


Lída Faflíková 

V listopadu vás chceme upozornit na novou knihu Václava 
Cílka – Kniha o klimatu zemí Koruny české (jak se klima 
vyvíjelo, jaké klima nás čeká a co s tím můžeme dělat).


Další zajímavou novinkou je Skutečná cesta ven Patrika 
Bangy – Jak obtížné je uniknout předsudkům, když žijete 
v romské komunitě na pražském Žižkově.


Z české literatury máme připraveny Možnosti milostného 
románu Jana Němce a knížku Nesmělí od herečky Marty 
Dancingerové.


Milovníkům napětí a  thrillerů nabízíme dva nové tituly 
Stephena Kinga – Pohádka a Ústav.


O moudrosti stáří a  naplněném životě si můžete přečíst 
v nové knize Paula Coelha – Lukostřelec.


Bohatství versus chudoba – jak může dopadnout střet 
protikladných světů? Psychologický milostný román pro 
ženy Propast mezi námi autorky Tess Pufrové nám napo-
ví…


A poslední novinka v této nabídce je knížka V pasti poh-
laví od  Silvie Lauder. Počteme si o  politice, péči, sexu, 
násilí a postavení žen v Česku.      


                                      Jitka Tomšů

Z nových knih
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Opět zveme posluchače na další pokra-
čování cyklu Historie českého Sokola. 
Třetí část 14.  listopadu od 17 hodin je 
věnována těžkému období druhé světové 
války. 


Název přednášky je Sokol a  sokolové 
v  protinacistickém odboji. Přednášet 
bude PhDr. Jan B. Uhlíř, Ph.D., vedoucí 
vzdělavatelského odboru ČOS. 


Autor uvádí: „V domácím i  zahraničním 
odboji představovali členové ČOS nezastu-
pitelnou a nepominutelnou složku. V proti-
nacistické opozici stáli po  celou dobu 
okupace vlasti. Měli zastoupení ve  všech 
odbojových organizacích s  výjimkou orga-
nizací komunistických a  v rámci Obce 
sokolské v  odboji se  zásadně podíleli 
i  na  likvidaci říšského protektora Heydri-
cha. Ze  statistiky vyplývá, že konec války 
se nedožilo více než 5 000 členů ČOS, kteří 
položili životy nejen doma, ale i  na  frontách druhé světové 
války.“


Závěrečná přednáška o  českém Sokolu se  bude konat 
v úterý 12. prosince od 17 hodin.  


Zájemci o  další přednáškový cyklus 
od ledna příštího roku se mohou těšit 
na  téma s  názvem Příběh archi-
tektury. 

Přednášky se  konají v přednáškovém 
sále muzea, individuální vstupné je 
40 Kč.  


Vycházka

Ve čtvrtek 16.  listopadu pořádáme 
návštěvu obrazové galerie Cesty 
ke  světlu. Jsou zde vystavena díla 
PhDr. Ing. Zdeňka Hajného na  téma 
vesmíru, z  krajiny do  srdce. Galerie 
se nachází v Praze 4 – Chodově, Za-
kouřilova ul. 955. 

Sraz je v 13.30 hodin ve stanici metra 
C – Chodov. 

Každý si uhradí vstupné samostatně: 
plné 145 Kč, senioři 90 Kč. 


Zájemci se mohou přihlásit v pokladně muzea.  

Děkujeme a rádi vás přivítáme!


Věra Hrubešová

Pozvánka do muzea
Srdečně vás zveme na  dvoudenní Workshop ART DAY, 

který se uskuteční 17. a 18. listopadu od 10 do 13 hodin. 
Pod vedením zkušené malířky Mgr. Larisy Matejové si vyz-
koušíte kresbu suchým pastelem 
a na konci workshopu si odnesete své 
hotové dílo s sebou domů. 


Cena za 2 dny je 1 000 Kč/dospělý a 
500  Kč/mládež. V  ceně jsou veškeré 
pomůcky. V případě zájmu se, prosím, 
přihlaste na tel. čísle 739 544 493.


Do 26. listopadu si můžete v muzeu 
prohlédnout naše panovníky, držitele 
české koruny, v  podání grafika, ilu-
strátora a výtvarníka Karla Řepky. 


Jak on sám říká jeden „facebookový 
hec“ skončil vydáním kalendáře, 
na kterém pracoval přes rok, a výsta-
vou ve Valdštejnském paláci v  Praze 
zaštítěnou senátorem Zdeňkem Hra-
bou. 


Nyní chystá další kolekci portrétů, 
tentokrát českých kněžen a královen. 
„Máme bohatou historii a  já se pokou-
ším ukázat naše dávné panovníky plné 
vášně, odhodlání, síly, pokory i  radosti 

a smutku… Snažil jsem se ukázat je jako lidi, kteří měli starosti, 
radosti a obrovskou odpovědnost za svůj stát.“ 


Přijďte se přesvědčit, jak se to panu Řepkovi povedlo.


V  závěru měsíce si vás dovolujeme 
pozvat na vánoční výstavu s prostým 
názvem Advent a  Vánoce. Výstava 
začíná krátce před letošní první ad-
ventní nedělí ve  čtvrtek 30.  listo-
padu. Prezentace návštěvníkům při-
pomene období adventu i  vlastních 
Vánoc v  retrospektivním pohledu 
s  tradičními obyčeji i  zvyky novodo-
bými.      


Rádi bychom vás také s  předstihem 
informovali o  chystaném adventním 
koncertu, který letos proběhne o prv-
ní adventní neděli 3.  prosince od 
17 hodin v kostele Narození Panny 
Marie v Novém Strašecí.


Těšíme se na vaši návštěvu!

Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním
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Pomalu přichází čas, kdy všichni budeme přemýšlet, co 
svým blízkým nadělíme pod stromeček. Jednu možnost vám 
nabízíme v knihovně – samozřejmě knížku. 


Můžete si u  nás zakoupit úplnou novinku z  regionální 
literatury. Kniha A tak si tady žijeme autora Petra Čecha 
nás zavádí k Berounce, do kraje Oty Pavla.


 Petr Čech je potomkem majitelů Čechova mlýna 
ve  Šlovicích (u obce Hřebečníky). Po  roce 1989 mlýn získal 
v  restituci zpět a  od  té doby zde neustále rekonstruuje 
a  buduje Elektroskanzen (ve mlýně byla vodní elektrárna, 
kterou zde s rodinou Čechů budoval v letech 1911-1915 Emil 
Kolben). Ve skanzenu si můžete i objednat prohlídku, v roce 
2009 byl Elektroskanzen prohlášen kulturní památkou ČR.


Zmiňovaná kniha je plná příběhů, vzpomínek, milého 
vyprávění o  řece a  lidech kolem ní, o rodině a kamarádech, 
o  cestování, je doplněna spoustou fotografií. Opravdu si 
myslím, že darováním této knihy uděláte velkou radost. 


Dovolím si citovat z knihy jedno autorovo zamyšlení, které 
mne zaujalo:


„Když někdy sedím na břehu Berounky, vždy mi tu dojde, že 
stejně jako voda v řece, plyne i čas. Doby, které byly, už nebudou 
a  lidé, kteří odešli na  věčnost, už nám neprozradí nic o  svém 
životě a  době, ve  které žili. Říká se, že člověk umírá dvakrát. 
Poprvé, když v  něm vyhasne život, a  podruhé, když už není 
nikdo, komu by scházel. Může však po našich předcích zůstat 
alespoň malý střípek jejich osudu, když ho zaznamenáme 
a pustíme znovu do světa.“                                            Jitka Tomšů

Zamýšlíte se nad dárkem k Vánocům?


KULTURA

Příznivci klasické hudby jistě uvítají příležitost poslech-
nout si naživo koncert mimořádně nadaného klavíristy 
Matyáše Nováka ve velkém sále NKC v pondělí 27. listo-
padu od 19  hodin. Tento pětadvacetiletý muzikant patří 
mezi nejperspektivnější klavíristy své generace. 


Poprvé si zahrál s  orchestrem v  deseti, v  devatenácti 
debutoval v  Carnegie Hall, ve  dvaceti se  představil 
samostatným recitálem na festivalu Pražské jaro. 


O  jeho zcela výjimečném hudebním talentu svědčí nejen 
množství cen na  domácích a  zahraničních soutěžích, ale 
i fakt, že ve svém mladém věku má v repertoáru čtyři desítky 
koncertů s orchestrem a stovky skladeb pro sólový klavír.


Nenechte si ujít takový zážitek!

Vstupné 150 Kč, děti a senioři nad 65 let 100 Kč.


Lída Faflíková

Nadělte blízkým vstupenky 
pod stromeček

Koncert výjimečného mladého klavíristy


Na začátku příštího roku má NKC v  nabídce několik 
zajímavých pořadů. Vstupenky na  ně by proto mohly být 
vhodným a hezkým dárkem, a to napříč generacemi.


V pondělí 8. ledna od 19 h se uskuteční koncert hvězdné 
kapely Čechomor, která pravidelně oslovuje posluchače 
všech věkových skupin.


Ve čtvrtek 15. února od 17 hodin se strašeckým představí 
český skladatel, textař a zpěvák Marcel Zmožek s kapelou. 
Syn Jiřího Zmožka na svého otce plynule navázal, pokračuje 
v rodinné tradici hudebníka středního proudu. 


Stranou nezůstanou ani milovníci divadla. Zatím sice ještě 
není RM schválen záměr pracovnic NKC, ale když vše klapne, 
můžeme se koncem ledna těšit na představení divadla 
Palace Dámy vpřed. 


 Ti, kteří si oblíbili travesti skupinu Techtle Mechtle 
mohou již nyní využít předprodej vstupenek na představení 
All inclusive Bibione. Představení proběhne v březnu a 
v  humorném duchu přiblíží, co vše se může stát, když se 
typicky česká rodina v úsporném režimu vypraví na cestu 
do Bibione, aby poprvé v životě viděla moře. 


Na všechny kulturní události budou lístky v předvánočním 
prodeji a pochopitelně dárkově pojaté.    


-lf-    


-lf-
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Rozsvěcení vánočního stromu
Neomylnou předzvěstí nejoblíbenějších svátků v  roce je 

vždy bohatá vánoční výzdoba ve městě. Korunou všeho je 
slavnostní rozsvěcení stromu na  Komenského náměstí 
doplněné kulturním programem, gastronomickými požitky 
a možností nákupu různorodých vánočních nezbytností.


 Tentokrát připadne na pátek 24. listopadu, kdy se od 11 
do 18  h  rozloží na  náměstí vánoční jarmark a  během dne 
se na pódiu prostřídá kulturní program. 


Slavnostní rozsvícení stromu se uskuteční v 17.30 h.

I  letos se pracovnice pořádajícího Odboru kultury, sportu 

a RP překonaly v nabídce jedlých i nejedlých výrobků drob-
ných prodejců ve stáncích i pestrých vystoupení na pódiu. 


Rozhodně tam nebudou chybět žáci zdejší ZUŠ. Pro malé 
návštěvníky se  chystá pohádka Loutkového divadla Tondy 
Novotného O  tom, jak pejsek a  kočička čekaly na  Ježíška. 
Určitě rádi shlédnou také taneční vystoupení Princezen 
a  starších děvčat sportovního oddílu Petry ‚Zumba‘ Kruli-
chové a zatančí si při Andělském zpívání s Bárou Ladrovou. 


U  stánků se  sladkými i  slanými dobrotami bude možné 
ochutnat např. trdelník, palačinky, belgické hranolky, mar-
melády Marmelinda, výrobky z  farmy Mšecké Žehrovice, 
z Řeznictví Kučera či z Minimlékárny RODOPI Zájezd, dob-
rou kávu od Kafe z branky atd., strašečtí včelaři se pochlubí 
produkty svých včeliček. 


Z  nabízeného nejedlého sortimentu jmenujme třeba šité 
dekorace Anadar, věnce či háčkované hračky od Ivči, mýdla, 
svíčky a  čokolády od Paní z  lesa, výrobky z překližky, kůže, 
ze dřeva, opuky, z korálků, chirurgické oceli a dokonce i z va-
ječných skořápek. 


Uvedený seznam zdaleka není úplný, určitě se vyplatí přijít 
se na Komenského náměstí přesvědčit osobně.


Lída Faflíková
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Ve třetím čtvrtletí školního roku 2022/2023 jsem byla paní 
Věrou Nedvědovou oslovena, zda bychom se  společně s  ta-
nečníky strašecké ZUŠ nechtěli zúčastnit výměnného pobytu 
v německém Weldenu v termínu 15. – 17. září. Jako pedagož-
ka tanečníků jsem byla nadšená a souhlasila jsem.


Po příjezdu na místo jsme byli velmi srdečně uvítáni a uby-
továni. Padlo mnoho krásných slov a  především nám bylo 
přiblíženo, proč se vlastně tyto výměnné pobyty dějí. 


	První den jsme po  úžasné snídani navštívili společně 
s  tanečníky místní seniorský dům, kde proběhl asi půlho-
dinový taneční program pro jeho obyvatele. Musím konsta-
tovat, že tanečníci tančili na  nestandartním povrchu, ale 
zvládli to na jedničku a seniory určitě potěšili.


Poté jsme se přesunuli do místního klubu pro mládež, kde 
jsme odložili kostýmy a  průvodce pan Franc nás pak vzal 
na prohlídku nedalekého města Augsburg. Po návratu čekalo 
tanečníky neplánované vystoupení v klubu pro mládež hned 
po úvodním proslovu weldenského starosty. I  zde se  velmi 
statečně poprali velmi s nestandardním povrchem a na úvod 
celého uměleckého večera uvedli tři choreografie. Mimo jiné 
se  tančilo také interaktivně, kdy byli do  tance vtaženi 
i diváci. To bylo velmi pěkné a všichni společně s hudebníky 
a  německými přáteli jsme si zatančili. Zbytek dne jsme 
strávili v  klubu pro mládež a  poslouchali hudbu i  zpěv 
různých žánrů a podob, z čehož si odnášíme skvělý zážitek.


	Poslední den se konal Apfel festival, na kterém měli taneč-
níci opět uvést svůj program. 


Ještě předtím jsme byli provedeni po městě Welden. Viděli 
jsme jejich překrásný, nově zrenovovaný kostel a  pokra-
čovali na nedalekou vyhlídku nad městem. Zde se odehrálo 
focení všech účastníků zájezdu, a  poté jsme se  již vydali 
na festival. Velmi starostliví občané Weldenu nám připravili 
taneční plochu, pokryli ji koberci pro pohodlnější pohyb. 
Všichni hosté festivalu program našich tanečníků sledovali 
a velmi jim tleskali. Na závěr přišel opět tanec, ke kterému 
se  mohl připojit, kdo chtěl. Opravdu velkolepá podívaná. 
Ještě musím zmínit, že jsme naprosto neúmyslně měli 
s sebou chlapce, který několik let dochází v ZUŠ na hodiny 
literárně-dramatického oboru a  ten nám na Apfel festivalu 

velmi obstojně a snaživě bez mikrofonu uváděl taneční čísla 
a za to mu patří velké poděkování.


	Celý pobyt byl pro všechny jedinečným zážitkem. Díky 
němu jsme se  vzájemně ještě více spřátelili a  domluvili si 
další širší spolupráci nejen ve Weldenu. Tanečníci s kapelou 
i s ‚moderátorem‘ Šimonem Horákem. 


Věřím pevně, že nám společné plány vyjdou a  těším 
se na další výměnný pobyt se skvělými hostiteli, přáteli, or-
ganizátory a umělci. 


Velké díky za možnost zúčastnit se  patří za  celý taneční 
obor organizátorce Věrce Nedvědové a všem, kteří nám byli 
po dobu pobytu nápomocni. Děkujeme.


Vendula Tyčová

Výměnný pobyt ve Weldenu v září 2023 

(očima taneční pedagožky Venduly Tyčové)

Páteční odpoledne je možné strávit s dětmi v Sokolovně
Nápad Odboru kultury, sportu a RP, který má na starosti také rozvrh v Sokolovně, zdarma nabídnout rodičům s dětmi dvě 

hodiny z každého pátečního odpoledne k setkáním, společné hře, prostě ke trávení volného času, se osvědčil přesně podle 
jeho záměru. 


Sokolovna každý pátek od 15 do 17 hodin v podstatě nahrazuje jakousi veřejnou klubovnu. Rodiče i  jejich děti takový 
prostor určitě ocení hlavně v nadcházející zimě, už teď v teplém říjnu jich tu ale byla celá řada.


Připojte se také!

Lída Faflíková

Účastnice zájezdu                                                                               Foto archiv školy
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Závod pro žáky základních škol se uskutečnil v Čermákových sadech v Rakovníku 11. 10.  Běhalo se 500 až 1500 m a v každé 
kategorii bylo v průměru kolem 40  závodníků. Přálo nám počasí, a tak i výsledky žáků novostrašecké ZŠ byly slušné…

Úspěchy našich žáků:

	 	 	                                              Chlapci	 	 	 	                                   	 Dívky

1. kategorie	                                  	 1. místo Jiří Šafář                               nebyla obsazena

2. kategorie	                                  	 4. místo Filip Pelc                              nebyla obsazena

3. kategorie		                                                                                      	          1. místo Ema Šafářová

4. kategorie                                      1. místo Patrik Holý                          1. místo Ema Hejnová

	 	                                                     4. místo Oliver Bláha                        3. místo Klára Korbová

5. kategorie                                      nebyla obsazena                                  2. místo Karolína Štiková                                                                 

Všem účastníkům děkujeme za reprezentaci školy a vítězům gratulujeme, 
poděkování patří všem tělocvikářům .	 


Jitka Samšuková  


Rakovnický vytrvalec

Ekologická soutěž  s DDM
Ve středu 20.  9.  se  konaly hned dvě akce v  jeden den – 

dopoledne byla ekologická soutěž v botanické zahradě SZŠ 
na  téma Ekologické zemědělství, biopotraviny a  zdravý ži-
votní styl.


V  každé kategorii soutěžilo kolem 20 dvojic a  naše škola 
zaznamenala velké úspěchy:

1. kategorie /3. – 5. tř./, 

1. místo – Klára Heroutová a Metoděj Pospíšil, 


2. kategorie /6. a 7. tř./, 

4. místo – Jáchym Kohlmann a Vojtěch Šaroch  

3. kategorie /8. a 9. tř./, 

4. místo – Sofie Maříková a Johana Šandová  


Všem soutěžícím gratulujeme a  vyučujícím přírodopisu 
děkujeme za přípravu, zejména paní učitelce Evě Hankové, 
která žáky na tuto soutěž doprovázela. 


Jitka Samšuková

Ve středu 20. 9. odpoledne se u rakovnické Sokolovny konala soutěž Rakovnický sprint – běh na 60 m, 

v každé kategorii soutěžilo kolem 50 běžců.

Výsledky žáků ze strašecké ZŠ:                             Chlapci                                                             Dívky

1. kategorie :                                                                    1. místo Jiří Šafář                                                   3. místo Marie Šimková

2. kategorie :	 	                                                                   nebyla obsazena                                                  6. místo Isabella Bláhová      

3. kategorie :                                                                        nebyla obsazena                                                  6. místo Ema Šafářová 

4.  kategorie :                                                                   4. místo Oliver Bláha                                            1. místo Aneta Šímová


                                                                                                                                                                             2. místo Adéla Stádníková


Jitka Samšuková

Rakovnický sprint

Ema Hejnová – 1. místo, Klára Korbová – 3. místo

Dům dětí a mládeže v listopadu


Okresní kola soutěží

 1. 11. Florbal 4. a 5. třídy – 8 hodin, 3. ZŠ Rakovník

 6. 11. Florbal 8. a 9. třídy chlapci – 8 hodin, 3. ZŠ Rakovník

 7. 11. Florbal 8. a 9. třídy dívky – 8 hodin, 1. ZŠ Rakovník

 8. 11. Florbal 6. a 7. třídy chlapci – 8 hodin, 3. ZŠ Rakovník

 9. 11. Florbal finále žáků 8. a 9. tříd – 8 hodin hala BIOS Nové Strašecí 

10.11. Florbal 6. a 7. třídy dívky – 8 hodin, 1. ZŠ Rakovník


Jitka Samšuková
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V  minulém článku jsme započali 
téma o drobné šlechtě, která kupovala 
majetky v  Novém Strašecí. Nedostali 
jsme se hlouběji než do závěru 16. sto-
letí a setkávali se s málo významnými 
a nízkými urozenci a erbovníky. Půso-
bili často jako úředníci na  okolních 
panstvích nebo drželi menší statky 
v  západních a  severozápadních Če-
chách. To jsou hlavní důvody, proč 
se  jim při cestách do  hlavního města 
království vyplatilo získávat majetky 
v předpolí Prahy.  


V  novostrašeckých poměrech tito 
drobní šlechtici ovšem zakotvili výji-
mečně, na  druhou stranu získávali 
nejvýstavnější domy na náměstí, ať už 
šlo o  Nosislavský, Machkovský či Ko-
níčkovský nebo o velký grunt v dnešní 
Havlíčkově ulici, tehdy dům Houskov-
ský. Žádnou nemovitost nedrželi (až 
na  výjimky) dlouho, což svědčí také 
o účelovosti jejich koupí. Sledovali jiné 
cíle než záměr se  ve Strašecí usadit 
a  podílet se  na hospodářství a  správě 
obce. 


Uvedení Mirošovští z Mirošovic po-
cházeli taktéž ze  severozápadních Čech a  psali se  podle 
tvrze Mirošovice, přestavěné později na zámek, který vlast-
nili do roku 1599. Mirošovice najdeme hned vedle vsi Hrob-
čice, a  tak spojitost mezi Mirošovskými a  Hrobčickými je 
zřejmá. Nobilitaci Mirošovských doložíme k roku 1595.   


Urozený Hynek Mirošovský z Mirošovic je ve  strašeckých 
pramenech zapsaný jako majitel Koníčkovského domu 
k  roku 1610, avšak k  roku 1612 je jako majitelka uvedena 
Lidmila Mirošovská. V pozemkové knize pak najdeme Hynka 
ještě k  letům 1622–1625, kdy přijímal splátky „na  místě 
manželky své“. Snad se  jedná o  stejného Hynka jako v  roce 
1610, protože jeho manželka Lidmila žila ještě v roce 1628. 
Hynek Mirošovský z Mirošovic vystupuje i v pobělohorských 
konfiskacích. Za  podporu stavovského povstání byl v  roce 
1623 odsouzen ke ztrátě jedné třetiny svého majetku.  


Houskovský dům 

Před Bílou horou se ještě Hrobčičtí z Hrobčic objevili na tak 

zvaném Houskovském domě. Jednalo se  o  rozsáhlý statek 
v dnešní Havlíčkově ulici v místech, kde dnes stojí budova 
s městskou knihovnou. Z pramenů zjistíme, že před rokem 
1604 vlastnil dům Šebestián Šné z Tanberka, po něm pan 
Měsíček z Výškova, který byl manželem Alžběty Měsíčkové, 
rozené Hrobčické z  Hrobčic. Ta dům už před rokem 1610 
prodala Václavu Libnaurovi z Libnova. 


 Právě jsme vyjmenovali několik ro-
dů, které se ve městě objevily na po-
čátku 17.  století. Začněme u Alžběty 
Měsíčkové. Je zřejmé, že jejím man-
želem se  stal některý z  příslušníků 
vladyckého rodu Měsíčků z Výškova, 
kteří pocházeli z Klatovska a pohybo-
vali se  v  západních Čechách. Drželi 
především statek Dolany u  Švihova, 
před Bílou horou se  dostali až 
do Kožlan, kde roku 1615 držel drob-
nou usedlost Jan nejstarší Měsíček 
z  Výškova. Souvislost s  Alžbětou 
z Hrobčic a  s Novým Strašecím však 
zůstává zamlžená.   

 Houskovský dům získali Měsíčkové 
někdy před rokem 1604 a koupili jej 
od uvedeného Šebestiána Šné z Tan-
berka. Ten právě v  roce 1604 zaslal 
list městu Nové Strašecí, kde píše 
o  splátkách za  dům od  Alžběty 
Měsíčkové, kterou již označuje jako 
vdovu. Z pozemkové knihy ani z listu 
nevyplývá, komu přesně Šebestián 
dům prodal, ale spíše panu Měsíč-
kovi, který je výslovně takto uveden 
a  jenž patrně krátce poté zemřel. 

Vdova Alžběta ještě nějaký čas dům držela, řešila splátky 
a poté jej prodala. 


Tanberky hledáme obtížně. Objevují se  v 15.  století mezi 
majiteli hradu Nejdek, ale souvislost se Šebestiánem a  jeho 
rodem neprokážeme. Šebestiána Šné z Tanberka najedeme 
po odchodu ze Strašecí v Pavlíkově u Rakovníka, kde v roce 
1614 koupil rychtu. Předtím snad pobýval v sousedním Kra-
kově. Roku 1625 již byl po  smrti a  jeho vdova Sidonie 
pavlíkovskou rychtu prodala. Ve strašecké pozemkové knize 
přebíral Šné osobně splátky za  Houskovský dům do  roku 
1620, poté je získal jeho syn Jan Kryštof a  vdova Sidonie. 
V  roce 1628 vydalo příslušnou kvitanci jeho pět dcer: 
Johana, Anna, Sibyla, Lidmila a Kateřina. I když se Šebestián 
už v roce 1604 psal s predikátem, nobilitován byl údajně až 
roku 1614, kdy získal pavlíkovskou rychtu.  


Alžběta Měsíčková prodala před rokem 1610 Houskovský 
dům Václavu Libnaurovi z Libnova. Ten jej držel jen do roku 
1612, kdy jej prodal Fabiánu Kohoutovi za  vysokou sumu 
1525 kop grošů míšeňských. Houskovský dům však nebyl 
jediný, který Libnaur vlastnil. K  roku 1610 je ještě uveden 
jako majitel nárožního domu na  dolním náměstí směrem 
k Fortně (místo dnešních čp. 113 a 114). Dům již byl mno-
hem skromnější, Libnaur jej v  roce 1616 prodal koláři 
Stanislavu Svobodovi za  pouhých 440 kop. Poté z  města 
mizí. 


Urozenci v Novém Strašecí (pokračování)

List Šebestiána Šné z Tanberka městu Nové Strašecí 
(1604)
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HISTORIE

	K roku 1616 je Václav Libnaur uveden v pozemkové knize 
jako hejtman „panství mirošovského“. Když v roce 1612 pro-
dávala Machkovský a  Nosislavský dům Alena Elpognarová 
strašecké obci, přihlíželi k zápisu smlouvy do  trhové knihy 
dva významní svědkové: „v  přítomnosti urozených a  sta-
tečných z  rytířstva pana Václava Libnaura z  Libnova a  pana 
Hynka Mirošovskýho z Mirošova“. Jedná se  jistě opět o Mi-
rošov u Hrobčic a o doklady společného zájmu obou drob-
ných urozenců, kteří podporovali Elpognary i Hrobčické. 


	V  pátrání po málo významných Libnaurech moc úspěšní 
nebudeme. Objevují se  jako držitelé části vsi Libědice 
u  Žatce, severně od  Podbořan. Svůj díl však v  roce 1556 
prodali Novohradským z Kolovrat. Za stavovského povstání 
se  zase objevují Ondřej a  Kryštof Libnaurové z  Libňova, 
potrestaní za  podporu povstání pokutami. Naopak v  roce 
1628  byl povýšen do  šlechtického stavu Vilém Libnaur 
z Libňova (Libnbauer von Libnau), hejtman na Bílině. Jako 
německá varianta Libňova je uveden Liebenau či Libnau, což 
může odkazovat na různá místa. V úvahu by mohla přicházet 
například i  ves Liboňov na  Teplicku (Liesdorf), známá 
těžbou stříbra. O konkrétním dokladu, odkud vzešel predikát 
Libnaurů, ale nevíme. 


	Houskovský dům prodal Václav Libnaur v  roce 1612 
a  urození držitelé se  už při něm neobjevují. Na  dlouhou 
dobu jej pak v  roce 1623 získal uvedený pražský advokát 
Pavel Šuler, jenž předtím opustil dům Nosislavský 
na náměstí.   


Výjimečný Václav Nosek 
z Felsberku  


	Jistou výjimku mezi novostrašeckými nositeli 
šlechtického predikátu představuje Václav 
Nosek Lubenský z  Felsberku, o  kterém jsme 
kdysi pojednali v  samostatném článku. Jedná 
se  o  nejznámějšího novostrašeckého písaře 
raného novověku. Pocházel z Lubné, měl úzké 
vazby na  Rakovník a  působil jako důchodní 
písař na  Křivoklátě. Někdy kolem roku 
1604  se  usadil v  Novém Strašecí a  vstoupil 
do  služeb městské kanceláře. V  roce 1610 
vlastnil dva domy, jeden v  dnešní Palackého 
ulici a  druhý, výstavní, získal po  Havlovi 
Křepelkovi na  náměstí (nárožní dům nad 
dnešní školou). Stal se  tedy i  významným 
měšťanem a předním představitelem obce. 


V  roce 1615  byl Václav Nosek jednou z  tváří známé 
strašecké rebelie, a v roce 1616 musel proto opustit město 
a  prodat svůj majetek. Usadil se  v  katolickém Smečně, 
pracoval jako tamní písař, pak se stal měšťanem a nakonec 
primátorem. Byť v Novém Strašecí nepobýval dlouho, dosáhl 
zde významné pozice a  zásadně se podílel na  správě obce. 
Tím se zcela odlišoval od ostatních urozenců. 


K  nobilitaci Václava Noska a  k predikátu z  Felsberku 
neumíme nic říci.  V  roce 1610 již predikát užíval, v  roce 
1608 jej začala užívat jeho manželka Zuzana. Snad došlo 

tehdy ke  svatbě. Václav Kočka uvádí, že Nosek erbovní list 
nezískal.    


Dolní hraběcí dům  

Dům, kde se  nejčastěji střídali šlechtičtí majitelé, ležel 

v  dolní řadě na  náměstí, v  místech dnešní drogerie. Nesl 
název Koníčkovský. Uvedli jsme, že na počátku 17. století jej 
vlastnil Hynek Mirošovský z  Mirošova, pak jeho vdova 
Lidmila, rozená Hrobčická z Hrobčic. Ta dům v  roce 1612 
prodala Jiříku Rýdlovi. Urození držitelé se tam znovu dostali 
až po Bílé hoře. 


V  roce 1636 prodal Koníčkovský dům Mates Sečnsok 
urozené paní Barboře Lidmile Neslingerové ze Selchengrabu, 

rozené Hrobčické z  Hrobčic. Neslingerové 
se  přiživili na  pobělohorských konfiskacích. 
V  roce 1627 koupil Jan Ludvík Neslinger 
od  České komory statek Drahonice a  Lužec 
u  Lubence, zabraný roku 1622 Údrčským 
z  Údrče. V  Lužci jeho potomci později 
vystavěli barokní zámek. Nové Strašecí se tak 
opět jevilo svou polohou jako ideální 
na  cestách ze  směru od  Lubence do  Prahy. 
Barbora Lidmila však už v roce 1637 prodala 
Koníčkovský dům Heřmanu Černínu z Chu-
denic. 

 Neslingerové nebyli českého původu, teprve 
v  roce 1664 získali u nás obyvatelské právo 
(inkolát). K  tomu se  jim jistě hodilo 
propojení s  českým rytířským rodem 

Hrobčických z  Hrobčic. Také jejich napojení na  Černíny 
z  Chudenic bylo výhodné. Nevíme, zda Barbora Lidmila 
nebyla první ženou Jana Ludvíka Neslingera, ale když ten 
zemřel, zůstala po  něm vdova Anna Kateřina, rozená 
Černínová z  Chudenic a ujala se  asi pěti sirotků. Barbora 
Lidmila je navíc v  zápise z  roku 1636 uvedená jako 
ze  „Selchengrabu a  na  Drahonicích“. Její vztah s  Janem 
Ludvíkem je pravděpodobný. 


Jan Černý 

(pokračování příště) 

Erb Měsíčků z Výškova

Závěr listu Václava Noska Lubenského s podpisem a tzv. sekretem (1602)
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V  prázdninovém Novostrašeckém měsíčníku č. 7 – 8 jsme 
otiskli rozhovor s  mladým, nadějným závodníkem v  silovém 
trojboji Matějem Neumanem (17 let), jehož sportovní výsledky 
vybízely k účasti na mistrovství světa i Evropy, ovšem chyběly 
potřebné finance. Nakonec oba prestižní závody absolvoval.


Díky sponzorům jsi se MS dorostu a juniorů v silovém 
trojboji v Rumunsku i ME v klasickém silovém trojboji 
dorostu a  juniorů v Budapešti zúčastnil. Kdo ti přispěl 
nejvíc a jak jsi na soutěžích dopadl?


Nejvíce mi pomohlo město Nové Strašecí a České lupkové 
závody. Peníze mi poslali i soukromí dárci ze Strašecí a Ra-
kovníka. Všem moc děkuju, bez jejich přispění bych se účast-
nit nemohl.


Na mistrovství světa jsem měl dobrou přípravu, závod jsem 
si ohromně užil, ale výsledky nebyly úplně podle mých 
představ. V mé váhové kategorii do 59 kg nás bylo deset a já 
skončil na osmém místě. 


Na dřep jsem zapsal 155 kg, na benchpress 90 kg a na mrt-
vý tah 192,5 kg, což byl ale národní rekord.


A mistrovství Evropy?

Příprava nebyla tak dobrá, byl jsem hodně vysláblý, necítil 

jsem se  a  ani váha mi moc nešla dolů. Na  poslední chvíli 
jsem stahoval 2 kg pomocí běhu a horkých sprch, při vážení 
to bylo jen taktak. Nakonec to ale na  závodech bylo úplně 
super, skončil jsem celkově třetí a v mrtvém tahu dokonce 
druhý.


Konečné výsledky jsem měl dřep 157,5 kg, benchpress 95 kg 
a mrtvý tah 210  kg. To nikdo nečekal, ani já sám. Oproti 
mistrovství světa takové zlepšení!


Jen pro informaci chci říct, že před každým pokusem napíše 
kouč na papírek počet kg, na které chce závodník jít a předá 
ho těm, kteří o tom rozhodují. 


Před svým posledním pokusem v  mrtvém tahu jsem 
koučovi řekl, ať napíše váhu, která by stačila na celkové třetí 
místo. Myslel jsem, že to bude asi kolem 200 kg, kolik mám 
ale na  ose, jsem netušil. Když jsem to zvedl, měl jsem 

strašnou radost. Otočil jsem se  a  uviděl, kolik kg to bylo 
a radost se ještě znásobila.


To jde, nevědět, kolik právě zvedáš?

Mně to ohromně pomohlo. Nemohl jsem nad tím totiž 

dopředu přemýšlet. Těsně před tím třetím pokusem jsem cí-
til, že zvednu, cokoliv na  ose bude. Soustředil jsem se  jen 
na činku, jinak bylo v hlavě prázdno.


Co teď dál?

Bude mi 18 let, takže z dorostu postoupím mezi juniory do 

23  let, chtěl bych do  váhové kategorie do 74  kg. Zpočátku 
budu hlavně cvičit a  nabírat váhu. Výsledky nemohou být 
hned excelentní, ale věřím, že se budu pořád zlepšovat.


Lída Faflíková

Cítil jsem, že uzvednu cokoliv


Soustředění před výkonem                  Foto archiv M. N.

Třetí místo na mistrovství Evropy                  Foto archiv M. N.
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Ve čtvrtek 21. září se uskutečnil 1. ročník národní soutěže 
Sportovní den mládeže s  TAJV v  Novém Strašecí na  ven-
kovním multifunkčním sportovišti Kocourek pro žáky zá-
kladní školy. Sportovní akce TAJV v Novém Strašecí patřila 
mezi 250  semifinálových turnajů v  České republice. Účast-
níci turnaje se utkali v soutěžním pětiboji, který byl složen 
z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.


Z  celkového vítězství na  turnaji se  zaslouženě radovali 
Apolena Novotná, Vladislav Bondarenko, Radek Černý, Ma-
touš Rybář, Richard Korýdek, Antonín Beránek a Sára Jirko-
vá. Finalisté postupového turnaje v Novém Strašecí získali 

upomínkové diplomy, věcné odměny a mnoho dalších spon-
zorských cen. Společně s oceněním obdrželi hráči z Nového 
Strašecí nominaci na závěrečný šampionát – Národní finále, 
který se bude konat 9. 12. 2023 v kladenské sportovní hale. 
Na  Národním finále budou postupující finalisté reprezen-
tovat zejména základní školu, město Nové Strašecí a Středo-
český kraj.


Sportovní den mládeže s TAJV v Novém Strašecí byl zreali-
zován za podpory města Nové Strašecí a partnerů soutěže.


Mgr. Jan Váňa

organizátor soutěžewww.tajv.cz

Dopoledne v pohybu uspělo i podruhé

Sportovní den mládeže s TAJV v Novém Strašecí

V  sobotu 14.  10.  se  v  Sokolovně uskutečnilo již druhé 
Dopoledne v pohybu. Jako několikahodinový workshop ho 
uspořádal Odbor kultury, sportu a RP s  tím, že je možné si 
na místě vyzkoušet disciplíny jako je zumba, břišní pekáč, 
hula-hop nebo švihadlo.


Příjemným překvapením byl zájem a  nadšení dvaceti 
účastnic, z  kapacitních důvodů jich bohužel nemohlo být 
více. Velmi se  jim zamlouvala i  ochutnávka zdravé stravy 
Missiva. Během ledna se  Dopoledne v  pohybu určitě 
zopakuje!                                                                    Lída Faflíková

Všichni zúčastnění si užili nejen pohyb, ale kvitovali i možnost ochutnávky zdravé stravy                                                        Foto archiv
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1. Liga 2023/2024 4. kolo

Kocourek Aréna 24. 9. 2023 14:00


HBC Nové Strašecí

4 : 2 (1:0, 1:1, 2:1)

TJ Lokomotiva Česká Třebová


Po týdenní přestávce se do kolotoče 1.  ligy vrátili hokejba-
listé Nového Strašecí. Ve druhém po sobě jdoucím domácím 
utkání přivítali celek z České Třebové. Po výsledkově nepo-
vedeném startu toužili svěřenci Jirky Veselého po  prvních 
třech bodech, na které dosáhli po zaslouženém vítězství 4:2. 


1. Liga 2023/2024 5. kolo

Beroun 1.	 10. 2023 15:00


SK Kelti 2008

5 : 1 (1:1, 0:3, 1:0)

HBC Nové Strašecí


Po domácím vítězství nad Českou Třebovou zajížděli ho-
kejbalisté Nového Strašecí na půdu vedoucího celku tabulky 
– berounských Keltů. V tradičním derby utkání chtěli svěřen-
ci trenéra Jirky Veselého uspět. To se jim ale také díky špatné 
produktivitě nepodařilo a prohráli 5:1. 


1. Liga 2023/2024 6. kolo

Kocourek Aréna, 8. 10. 2023 15:00

 

HBC Nové Strašecí

7 : 4 (3:0, 0:2, 4:2)

 TGB Swietelsky Pedagog České Budějovice


V důležitému utkání 1. ligy se novostrašečtí hokejbalisté ut-
kali s  českobudějovickým Pedagogem. Novostrašečtí po po-

rážce v Berouně toužili získat tři body, což se  jim po výhře 
7:4 podařilo. Dvěma brankami přispěla k bodům nová posila 
Dominik Barnošák. Hattrickem se pak blýskl Michael Drech-
sler.


1. Liga 2023/2024 7. kolo

Kocourek Aréna, 15. 10. 2023 14:00

 

HBC Nové Strašecí

5 : 4 Po prodl. (3:1 ,1:1, 0:2)

 SK Suchdol nad Lužnicí


Podruhé v  sezóně se  utkali hokejbalisté Nového Strašecí 
se Suchdolem nad Lužnicí. V září z toho byla prohra na jihu 
Čech poměrem 3:6. Zato nyní to byl pro žlutomodrý výběr 
veselejší příběh. Strašečtí zvítězili 5:4 po  prodloužení 
a  získali druhou výhru v  řadě. Skvěle zachytal brankář 
Dvořák a hattrickem se blýskl Adam Slabý. 


Ondřej Duchoň

HOKEJBAL  v Novém Strašecí

Strašečtí hokejbalisté v Českých Budějovicích
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VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY, INZERCE

Dne 1. listopadu uplynou tři roky, 

co nás navždy opustila paní

Marie Marvanová.


S úctou a láskou vzpomíná rodina.

Jsou rány, co čas nezahojí

a ztráty, které nepřebolí…

Dne 7.  listopadu uplyne dlouhých 
30  let, co nás navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek, dědeček 
a pradědeček pan Jaroslav Štětka.

Stále vzpomíná manželka Květa, dcera 
Eva a  Hana s  rodinami, vnoučata 
a pravnoučata.

Kdo tě znal, ten zná naši bolest,

ten ví, co jsme v tobě ztratili.

Dne 8.  listopadu uplynou 3 roky, kdy 
nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček pan 

Vlastík Rác.

S  láskou a úctou vzpomínají manželka 
Ilona, dcery Veronika a  Honza, Kris-
týna a Zdenda, Tereza a  Jarda, vnou-
čata Kája, Mája, Sofinka, Kryštůfek, 
Daníček a babička Ilona.

Dne 5. listopadu uplyne již 36 smut-
ných let, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, babička 
a prababička paní

Bohumila Knoblochová.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpo-
meňte s námi.

S  láskou stále vzpomíná dcera s rodi-
nou.

Vydejte se na rybolov do Norska!

V prosincovém měsíčníku se  kromě jiného dozvíte, co obnáší rybolov v Norsku. Překvapivě se ho často účastní i  ženy 
a mnohdy jsou šikovnější než muži. Moře je chladnější, zato plné ryb, k  úspěšnému lovu ale musíte vědět, kdy a  kde 
se právě vyskytují. Miroslav Humes je spoluvlastníkem kempu na  jednom norském ostrově a o tamějším rybolovu nám 
(i vám) povyprávěl.


-lf- 
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